
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 132

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE AL BILANCIO DI  PREVISIONE 2024  -  2026  AVENTE AD OGGETTO: 
"UNA NUOVA PORTA DI ACCESSO AL POLO INNOVAZIONE CULTURA E IMPRESA".

Il giorno  21.12.2023 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Pattini Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Filosi Luca Pedrotti Alberto
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Robol Andrea
Bridi Vittorio Flor Giovanna Serra Nicola
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Tomasi Renato
Carli Marcello Franceschini Silvia Uez Tiziano
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Giuliani Bruna Zanetti Cristian
De Leo Antonio Lenzi Walter Zanetti Silvia
Demattè Daniele Maschio Andrea Zappini Federico
Fernandez Andreas Panetta Salvatore

Assenti: consigliereDal Ri Alessandro Guastamacchia Fabrizio Merler Andrea
e consiglieriEl Barji Assou Maestranzi Dario Saltori Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 34, assenti n. 6, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l’ordine  del  giorno  a  firma Serra,  Lenzi,  Zappini,  Fiori,  Fernandez,  Dal  Ri, 
Franceschini, Filosi collegato alla proposta di deliberazione relativa al bilancio di previsione 2024-
2026 ed avente ad oggetto: "Una nuova porta di accesso al polo innovazione cultura e impresa";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che la cultura può svolgere un ruolo fondamentale nelle trasformazioni 
della città e nella rigenerazione urbana, poiché crea un senso di appartenenza e identità condivisa 
tra gli abitanti della città;

considerato che la  cultura può essere utilizzata  per  riqualificare  spazi  pubblici  e 
privati, trasformando aree dismesse o poco frequantate in luoghi di incontro e scambio culturale;

aggiunto  che  all’interno  del  Documento  Unico  di  Programmazione  (D.U.P. 
2024/2026) come obiettivi strategici sono evidenziati: 
− fare di Trento la città del turismo lento, culturale e sostenibile; 
− consolidare  il  ruolo  di  Trento  come città  dei  festival:  luogo di  dibattito,  crescita  culturale, 

sperimentazione e vetrina nazionale ed internazionale; 
− elaborare una proposta culturale diffusa;

considerato che la cultura può stimolare creatività, innovazione e inclusione sociale 
con l'utilizzo di metodologie e percorsi partecipati anche nell'ottica di una ridefinizione condivisa 
degli spazi urbani;

aggiunto  che  all’interno  della  proposta  di  bilancio  di  previsione  è  presente  un 
importante finanziamento per la realizzazione del Polo Innovazione, cultura e impresa;

considerato che il Polo Innovazione, cultura e impresa è destinato a diventare un 
polo di riferimento per l'industria culturale e creativa non solo della città di Trento ma dell’intero 
Trentino;

ricordato che non si tratta di un edificio isolato, ma di una parte del compendio del 
Santa Chiara che ospita al suo interno Auditorium, teatro Cuminetti e in futuro l’Urban center e la 
sede degli ordini professionali, quindi una vera e propria cittadella in pieno centro storico;

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a: 

1. individuare risorse sufficienti per realizzare un percorso partecipato volto alla rigenerazione e 
riqualificazione del giardino Martino Martini su via Santa Croce come nuova porta di accesso 
al Polo Innovazione, cultura e impresa nell’ottica di facilitare la connessione con la città e di 
favorire l’interazione tra i cittadini ed il nuovo polo.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2024 - 2026 AVENTE AD OGGETTO: 
"UNA  NUOVA  PORTA  DI  ACCESSO  AL  POLO  INNOVAZIONE  CULTURA  E 
IMPRESA".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 34
Favorevoli: n.  33 (Baggia, Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara, Carli,  Casonato, Chilà,  De Leo, 
Demattè,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Flor,  Frachetti,  Franceschini,  Gilmozzi,  Giuliani, 
Ianeselli, Lenzi, Maschio, Panetta, Pattini, Pedrotti, Robol, Serra, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., 
Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 21.12.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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